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1. Uma carga elétrica puntiforme de 200 ues CGSq esta no vacuo a 50 cm de
outra carga elétrica puntiforme de 500 ues CGSq. Calcular a intensidade da
forca de repulséo.

Solucéao

Pela formula de Coulomb, AF =|V|; AB =|,|;BF = AE =|V,;
Q, =200 ues CGSq

Q, =500 ues CGSq

d=50cm

£=1(vacuo)

V[ ="+ v, | — 2[v,| [V, |cos B

2. Duas cargas elétricas puntiformes, de statcoulombs e coulombs
respectivamente, sdo colocadas a 10 cm uma da outra, em um meio cuja
constante dielétrica vale 4 no sistema CGSES. Calcular a intensidade da forga
de atracdo no sistema CGSES e no sistema Giorgi.

Solucgéao

Q, =-5.10% statcoulombs

Q, =2.10° coulombs = 2.107°.3.10°statcoulombs = 6.10°statcoulombs
=4 ues CGS

d=10cm

a+B=180°..-cosB =cos«

F =-7500d

Para converter essa forca para newtons, basta fazer a proporcao:

V[ =[V|" + V| + 2|vi| v, |cos

9= W’ + V[ + 2|, [cos e

Resposta: F =—-7500dines =—0,075newtons
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3. Uma carga elétrica puntiforme de 200 ¢ é colocada no vacuo a distancia de
50 cm de outra carga elétrica puntiforme de 100 c. Calcular a intensidade da
forca de repulséo.

Solucéao

Consideraremos todas as unidades no sistema MKS.
Q, =200c

Q, =100c

d =50cm =0,5m

SenA — BF .senB

AF =|V|; AB =|V|;BF = AE =|V,;

BF _ AF
senA  senB
BF = AE =|V,|; AF =|V|; a+B=180°

Resposta: 72.10"N .

4. Duas cargas elétricas puntiformes iguais, colocadas no ar a distancia de 5
cm repelem-se com a forca de 900 dines. Calcular o valor dessas cargas,
exprimindo o resultado no sistema CGSES e no MKS.

5. Um ponto material que pesa 2g" é carregado com carga elétrica de 1000
ues CGSq. Outro ponto material que pesa 59* € carregado com carga elétrica

—7
de 2.107"¢c. Calcular a resultante das forcas que atuam nesses pontos quando
sao colocadas no vacuo a distancia de 0.5 m.
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Figura 23

Nota: g* € o simbolo da unidade de forca chamada grama-forca. Essa unidade
vale 980,665 dines. Podemos aproximar e considerar senB = senc .

6. Duas cargas elétricas puntiformes colocadas no vacuo a distéancia de 5 cm
repelem-se com a forca de intensidade 8 d. Postas em contato e afastadas a
distancia de 10 cm, repelem-se com a for¢ca de 2,25 d. Calcular os valores
dessas cargas.

Nota: Quando duas cargas elétricas puntiformes sdo colocadas em contato,
elas se modificam, de maneira que o valor de cada uma delas fica sendo a
média aritmética dos valores primitivos. Se as cargas tinham os valores
_ V,|-sencx

Q, € Q,, depois do contato os valores passam a SeNA =———

]

7. Duas cargas elétricas puntiformes colocadas no vacuo a distancia d
repelem-se com a forca de 3 dines. Postas em contato e afastadas a distancia
d/2 repelem-se com a forca de 0,00016 newtons. Calcular a relacdo dessas

duas cargas.

8. Dois péndulos elétricos tém mesmo comprimento | e mesmo peso P. S&o
carregados com a mesma carga Q. Repelem-se e, na posicao de equilibrio

formam angulo « com a vertical. a) Calcular o valor da carga elétrica. b)
Calcular o valor numérico para o caso em que | =30cm, o =45°, P =25d d.

Solucgéao

Parte a)

Cada esfera fica sujeita a duas forgas: a forca F de repulsdo e o peso P.
Essas forcas ddo um resultante R. Desde que as esferas estdo em equilibrio,

—

a resultante R deve ser anulada. Para ser anulada ela deve ter a mesma
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direcdo que o fio OB. Concluimos que a resultante R faz com o peso P o
angulo « .

Figura 24

Temos:
AF =|V|; AB =|,|;BF = AE =|V,;

As duas cargas sendo iguais, chamemos Q ao valor comum.

Fica:
V2 |:sena
SenA = —— (1)
v
Do triangulo retangulo BMN :
MN =BMTga ou F=Pitga 2)
Do triangulo retangulo OBC :
d
BC =0OBsenax ou 2 =lsena, ou d =2lsena (3)

Substituindo (2) e (3) em (1), teremos:
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Q =2lsena «/8.P.tga

Parte b)

Q=2.30.5en45° /1.25.1= 60%_5 —150/2

Q =150~/2 ues CGSq =5+/2.10"°c



